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Způsob vyhodnocení: Při vyhodnocení jsou započteny jen správné odpovědi.

1. 4Příspěvek na úhradu fixních nákladů a tvorbu zisku:

a) je rozdíl mezi tržní cenou a variabilními náklady
b) je rozdíl mezi tržní cenou a nepřímými náklady
c) je rozdíl mezi tržní cenou a fixními náklady
d) je rozdíl mezi tržní cenou a přímými náklady

2. 4Která metoda hodnocení investic zohledňuje časovou hodnotu peněz?

a) Metoda návratnosti investice (ROI)
b) správně je Metoda čisté současné hodnoty (NPV) i Metoda interního výnosového procenta (IRR)
c) Metoda interního výnosového procenta (IRR)
d) Metoda čisté současné hodnoty (NPV)

3. 4Jaký je hlavní cíl finančního plánování v podniku?

a) Zajištění dostatečné likvidity
b) Diversifikace investic
c) Snížení počtu zaměstnanců
d) Maximální zvýšení tržeb

4. 4Co je to oběžný majetek?

a) Investice do cenných papírů
b) Dlouhodobý majetek podniku
c) Majetek, který lze rychle proměnit v hotovost
d) Nemovitosti podniku

5. 4Který z následujících ukazatelů nejlépe vyjadřuje likviditu podniku?

a) Rychlá likvidita
b) Celková aktiva
c) Poměr cizího a vlastního kapitálu
d) Zisk před zdaněním

6. 4Mezi faktory ovlivňující výši majetku v podniku nepatří

a) cena majetku
b) stupeň využití majetku
c) objem výroby
d) stupeň dynamiky kapitálové struktury

7. 4Co je to likvidita?

a) Schopnost podniku splácet dlouhodobé závazky
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b) Schopnost podniku rychle přeměnit aktiva na hotovost
c) Celková hodnota aktiv podniku
d) Ziskovost podniku

8. 4Nevyužité fixní náklady

a) vznikají díky nevyužití výrobní kapacity
b) vznikají při zvyšování objemu výroby při neměnných fixních nákladech
c) lze vypočítat jako násobek fixních nákaldů za dané období v Kč a rozdílu mezi koeficientem růstu

objemu výroby a číslem jedna
d) lze vypočítat jako podíl fixních nákladů za dané období v Kč a rozdílu mezi koeficientem růstu

objemu výroby a číslem jedna

9. 4Co představuje pojem ”rozvaha”?

a) Přehled pohledávek a závazků
b) Plán podnikových výdajů
c) Finanční výkaz ukazující aktiva, pasiva a vlastní kapitál v určitém okamžiku
d) Přehled zisků a ztrát

10. 4Pro nepřímé náklady neplatí následující tvrzení

a) Jsou to provozní náklady, tedy například náklady vynaložené na prodané zboží, výkonová spotře-
ba, osobní náklady, daně a poplatky.

b) Jsou také označovány jako režie
c) Jsou to náklady společně vynakládané na celé kalkulované množství, více druhů výrobků nebo

zajištění celého chodu podniku.
d) Není možné je stanovit na kalkulační jednici přímo.

11. 4Mezi charakteristické rysy podnikání nepatří:

a) uspokojování potřeb zákazníků
b) dosahování přebytků výnosů nad náklady
c) snaha o dosažení zisku
d) maximalizace součtu fixních a variabilních nákladů

12. 4Jaký je rozdíl mezi fixními a variabilními náklady?

a) Variabilní náklady jsou vždy vyšší než fixní
b) Variabilní náklady se mění s objemem výroby, zatímco fixní ne
c) Fixní náklady jsou vždy vyšší než variabilní
d) Fixní náklady se mění s objemem výroby, zatímco variabilní ne

13. 4Jaký je hlavní účel finanční analýzy v podniku?

a) Rozvoj nových produktů
b) Hodnocení finančního zdraví podniku
c) Zvýšení tržeb
d) Výběr nových zaměstnanců

14. 4Co znamená ROI?

a) Return on Investment
b) Risk of Instability
c) Rate of Interest
d) Return on Internet
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15. 4Variabilní náklady

a) vznikají v souvislosti s nedělitelnými ekonomickými zdroji
b) jsou závislé na změnách objemu výroby.
c) se dále dělí na proporcionální, podproporcionální a neproporcionální.
d) podproporcionální představují podíl na jednotku objemu výkonů, kdy se zvyšováním objemu vý-

konů tyto rostou.

16. 4Co je amortizace?

a) Proces zvyšování hodnoty aktiv
b) Metoda hodnocení zaměstnanců
c) Ztráta hodnoty aktiva v důsledku jeho používání a stárnutí
d) Proces získávání investic

17. 4Co je bod zvratu (break-even point)?

a) Bod, kdy se celkové náklady rovnají celkovým tržbám
b) Bod, kdy podnik dosahuje maximálního zisku
c) Bod, kdy podnik musí zvýšit ceny
d) Bod, kdy podnik začíná prodělávat

18. 4Relativní likvidita je

a) schopnost podniku získávat prostředky pro úhradu jednotlivých složek majetku přeměnou závaz-
ků do hotovostní formy rychleji než jsou splatné pohledávky

b) schopnost podniku získávat prostředky pro úhradu závazků přeměnou jednotlivých složek majet-
ku do hotovostní formy rychleji než jsou splatné závazky.

c) míra obtížnosti přeměnit konkrétní složku majetku do hotovostní formy
d) míra obtížnosti přeměnit konkrétní složku kapitálu do hotovostní formy.

19. 4Co je to cash flow?

a) Příliv a odliv hotovosti v podniku
b) Hodnota podnikových aktiv
c) Příjem z prodeje akcií
d) Čistý zisk po zdanění

20. 4Je následující tvrzení pravdivé? ”Vklad do obchodní společnosti je spjat se základním kapitálem společ-
nosti – souhrnné peněžní a nepeněžní vyjádření vkladů všech společníků se rovná peněžnímu vyjádření
velikosti vlastního kapitálu.”

a) Ne, nesouhlasím - souhrnné peněžní vyjádření vkladů všech společníků se rovná peněžnímu vyjá-
dření velikosti základního kapitálu.

b) Ano, souhlasím.
c) Ne, nesouhlasím - souhrnné nepeněžní vyjádření vkladů všech společníků se rovná peněžnímu

vyjádření velikosti základního kapitálu.
d) Ne, nesouhlasím - souhrnné vyjádření vkladů všech společníků se rovná peněžnímu vyjádření ve-

likosti základního kapitálu.

21. 4Jaký je význam ”zeleného designu” v cirkulární ekonomice?

a) Design, který minimalizuje odpad a maximalizuje recyklovatelnost
b) Design, který je esteticky přitažlivý
c) Design, který je dražší než tradiční metody
d) Design, který používá pouze zelenou barvu
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22. 4Jaký je hlavní cíl recyklace v rámci cirkulární ekonomiky?

a) Zvýšení produkčních nákladů
b) Snížení efektivity výroby
c) Zvýšení spotřeby surovin
d) Snížení množství odpadu

23. 4Co znamená ”zero waste” ve výrobě?

a) Výrobní proces bez jakéhokoli odpadu
b) Výrobní proces, který používá pouze recyklované materiály
c) Výrobní proces, který produkuje maximální možné množství odpadu
d) Výrobní proces, který nevyužívá moderní technologie

24. 4Jaký je primární cíl cirkulární ekonomiky?

a) Minimalizace odpadu
b) Zvýšení produkce
c) Snížení efektivity
d) Zvýšení spotřeby

25. 4Jaký význam má pojem ”zelená energie”?

a) Energie získaná pouze ze slunce
b) Energie získaná z fosilních paliv
c) Energie získaná z obnovitelných zdrojů
d) Energie získaná z jaderných elektráren
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1. 4Příspěvek na úhradu fixních nákladů a tvorbu zisku:

• je rozdíl mezi tržní cenou a variabilními náklady

2. 4Která metoda hodnocení investic zohledňuje časovou hodnotu peněz?

• správně je Metoda čisté současné hodnoty (NPV) i Metoda interního výnosového procenta (IRR)

3. 4Jaký je hlavní cíl finančního plánování v podniku?

• Zajištění dostatečné likvidity

4. 4Co je to oběžný majetek?

• Majetek, který lze rychle proměnit v hotovost

5. 4Který z následujících ukazatelů nejlépe vyjadřuje likviditu podniku?

• Rychlá likvidita

6. 4Mezi faktory ovlivňující výši majetku v podniku nepatří

• stupeň dynamiky kapitálové struktury

7. 4Co je to likvidita?

• Schopnost podniku rychle přeměnit aktiva na hotovost

8. 4Nevyužité fixní náklady

• vznikají díky nevyužití výrobní kapacity

9. 4Co představuje pojem ”rozvaha”?

• Finanční výkaz ukazující aktiva, pasiva a vlastní kapitál v určitém okamžiku

10. 4Pro nepřímé náklady neplatí následující tvrzení

• Jsou to provozní náklady, tedy například náklady vynaložené na prodané zboží, výkonová spotřeba,
osobní náklady, daně a poplatky.

11. 4Mezi charakteristické rysy podnikání nepatří:

• maximalizace součtu fixních a variabilních nákladů

12. 4Jaký je rozdíl mezi fixními a variabilními náklady?

• Variabilní náklady se mění s objemem výroby, zatímco fixní ne

13. 4Jaký je hlavní účel finanční analýzy v podniku?

• Hodnocení finančního zdraví podniku

14. 4Co znamená ROI?

• Return on Investment
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15. 4Variabilní náklady

• jsou závislé na změnách objemu výroby.

16. 4Co je amortizace?

• Ztráta hodnoty aktiva v důsledku jeho používání a stárnutí

17. 4Co je bod zvratu (break-even point)?

• Bod, kdy se celkové náklady rovnají celkovým tržbám

18. 4Relativní likvidita je

• schopnost podniku získávat prostředky pro úhradu závazků přeměnou jednotlivých složek majetku
do hotovostní formy rychleji než jsou splatné závazky.

19. 4Co je to cash flow?

• Příliv a odliv hotovosti v podniku

20. 4Je následující tvrzení pravdivé? ”Vklad do obchodní společnosti je spjat se základním kapitálem společ-
nosti – souhrnné peněžní a nepeněžní vyjádření vkladů všech společníků se rovná peněžnímu vyjádření
velikosti vlastního kapitálu.”

• Ne, nesouhlasím - souhrnné vyjádření vkladů všech společníků se rovná peněžnímuvyjádření velikosti
základního kapitálu.

21. 4Jaký je význam ”zeleného designu” v cirkulární ekonomice?

• Design, který minimalizuje odpad a maximalizuje recyklovatelnost

22. 4Jaký je hlavní cíl recyklace v rámci cirkulární ekonomiky?

• Snížení množství odpadu

23. 4Co znamená ”zero waste” ve výrobě?

• Výrobní proces bez jakéhokoli odpadu

24. 4Jaký je primární cíl cirkulární ekonomiky?

• Minimalizace odpadu

25. 4Jaký význam má pojem ”zelená energie”?

• Energie získaná z obnovitelných zdrojů
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